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Elkészült a toronysüveg 
A minden kegyelem Istene áldja meg a 
megújult toronysüveget! A csúcsán fénylő 
csillag vezessen bennünket ma élőket úgy, 
mint egykor a betlehemi csillag vezette 
a napkeleti bölcseket Jézushoz. Istennek 
Környén élő népe növekedj a hitben és a 
szeretetben az Isten és az emberek előtt 
való kedvességben. Ámen! Így áldotta 
meg április 6-án Nt. Börzsönyi Kornélia 
lelkipásztor a környei Református Templom 
új toronysüvegét, melyet a viharos szél 
ellenére a hatalmas daruval alig több, 
mint két óra alatt illesztettek a helyére a 
szakavatott, gyakorlott mesterek.

A hálaadást a gyülekezeti tagok, 
érdeklődők mellett Szemeti Ferenc 
és Nagy Péter korábbi tiszteletesek, 

és önkormányzati képviselők is megtisztel-
ték jelenlétükkel, a viharos időjárásban is 
kitartó jelenlévők a felemelt a süveg alá 
állva mesterceruzával ráírhatták nevüket 
a gerendákra. 

Három évtizede alakult a Környei 
Német Nemzetiségi Dalkör

Kétórás jubileumi színpadi programmal, hagyományőrző énekek-
kel, táncokkal ünnepelte április 15-én a Környei Német Nemze-
tiségi Dalkör fennállásának harmincadik évfordulóját. A dalkör 
az eltelt 30 esztendőben a hagyományok és értékek megőrzése 
mellett a település partnerkapcsolatainak kialakításában, ápo-
lásában és a Német Nemzetiségi Önkormányzat létrejöttében is 
jelentős szerepet játszott.

Teltházas, vastapsos gála
Utoljára 2019-ben mutatkozhattak be gála keretén belül színpa-
di produkciókkal a Kisfaludy Mihály Általános Iskola osztályai, 
csillogtathatták meg tehetségüket diákjai a nagyközönség 
előtt. Nem is csoda, ha az intézmény április 28-ai gálaműsorán 
zsúfolásig megtelt a Művelődési Ház színházterme szülőkkel, 
nagyszülőkkel, rokonokkal, barátokkal. 
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Három évtizede alakult a Környei 
Német Nemzetiségi Dalkör
…folytatás az első oldalról.

A z a dolgom, hogy hidat építsek 
a múlt és a jövendő közöt t. És 
hogy ennek a hídnak a pilléreibe 

beleépítsek mindent, amit a múltból a 
jövendőbe átvinni érdemes. – Wass Albert 
sorait választotta Tirhold Kármen, a Német 
Nemzetiségi Önkormányzat Környe elnöke 
a program mottójául, a rendezvényt a ta-
tabányai, vértessomlói, helyi hagyomány-
őrző dalkörök, táncosok mellett Czunyiné 
Dr. Bertalan Judit országgyűlési képviselő, 
Dr. Kancz Csaba főispán, valamint Borsó 
Tibor, a vármegyei közgyűlés alelnöke is 
megtisztelte jelenlétével.

A pillérek megépítéséhez mindannyi-
unknak hozzá kell tennie tudását képessé-
gei szerint az egyéni és közös boldogulá-
sunkhoz. És úgy érzem, mindenki hozzá is 
teszi a magáét, nem csekély mértékben. 
Most egy 30 éve lerakott pillérig tekintünk 
vissza, a dalkör alapításáig – folytatta Wass 
Albert gondolatait köszöntőjében Tirhold 
Kármen, aki a nemzetiségi hagyományok, 
anyanyelv, kultúra, irodalom megőrzésé-
nek fontosságát emelte ki, hiszen ezáltal 
válik láthatóvá az önazonosságunk, és 
tudatosul a nemzeti identitás. Értessük 
meg az emberekkel, hogy milyen fontosak 
a gyökereink, hogy honnan származunk, 
mik a szokásaink, és ebben a szellemben 
neveljük fel gyermekeinket, hogy mindenki 
tisztában legyen vele, honnan jön és miből 
ered a hagyomány. Elmúlt a 30 év, de nem 

nyomtalanul. Gazdagabbak lettünk az 
énekelt dalok által. A Német Nemzetiségi 
Dalkör Környe 30 éve őrzi a németség kul-
túráját, és adja át a felnövekvő generációk 
számára – fogalmazott, a köszönetét így 
fejezve ki: Kedves Dalosok, köszönöm, 
hogy vagytok nekünk!

Az idő múlása kérlelhetetlen, a másod-
percek, órák, napok precízen, monoton 
módon követik egymást, de ami kiszínesíti, 
ami tartalommal tölti meg mindezt, az az 
a tevékenység, melyet nap, mint nap vég-
zünk. Ezt tette az elmúlt harminc év alatt a 
Környei Német Nemzetiségi Dalkör is. És ha 
végigtekintünk az ő időszalagjukon, akkor 
azt látjuk, hogy bizony valóban nagyon 
színes, nagyon sok szép emlék és fontos 
történés díszíti azt. Döntő szerepük volt ab-
ban, hogy Környén megkezdődött a német 
nemzetiségi hagyományok ápolása, és 
ez a tevékenység alapozta meg a német 
nemzetiségi önkormányzat megalakulását, 
de ugyanilyen fontos szerepet játszottak 
partnerkapcsolataink létrejöt tében és 
fenntartásában. Ha végigtekintünk tele-
pülésünk éves kulturális eseményein, akkor 
láthatjuk, hogy nélkülük elképzelhetetlenek 
programjaink, de számos országos vagy 
külföldi eseményen való fellépéssel vitték 
településünk jó hírét annak határain túlra. 
– sorolta Beke László polgármester a dalkör 
érdemeit, majd Kodály Zoltánt idézve így 
fogalmazott: Kultúrát nem lehet örökölni. 
Az elődök kultúrája egykettőre elpárolog, 
ha minden nemzedék újra meg újra meg 
nem szerzi magának. Zárásul a dalkör 
valamennyi tagja számára jó egészséget 

kívánt, s hogy az általuk végzett hagyo-
mányőrzésnek köszönhetően minél több 
emberhez juthasson el elődeink kultúrája 
és annak szeretete.

Az önök ősei jó 300 évvel ezelőtt elin-
dultak Németországból tele félelemmel, 
ugyanakkor reménységgel, hogy új hazát 
találnak, ami biztosabb, szebb jövőt ígér 
nekik. És önöknek sikerült megőrizni a nép-
szokásaikat, gyönyörű viseletüket, dalaikat, 
táncaikat – szólt valamennyi jelenlévőhöz 
Borsó Tibor, a vármegyei közgyűlés alel-
nöke, aki azt emelte ki, hogy napjainkban 
ismét erős egyéniségekre van szükség, 
olyanokra, akiknek vízióik vannak, akik 
meggyőznek másokat és maguk mögé 
állítják őket, hogy ápolják, átadják ezeket 
a tradíciókat. 

Dr. Kancz Csaba főispán a rendszerváltás 
idejére tekintett vissza, amikor a megye 
számos pontján alakultak kultúrcsoportok, 
melyek egy része mára megszűnt, ezért 
külön gratulált, hogy Környén rendületle-
nül folytatódik a hagyományőrzés. Azért is 
örömét fejezte ki, hogy a sváb csoportok 
mellett Bánhidáról a szlovák nemzetiségi 
hagyományokat ápolókat is érkeztek Kör-
nyére, akik egy sváb nótával is megaján-
dékozták az ünnepelteket. Ez is jelzi, hogy 
sokkal nagyobbak a közös hagyományok, 
mint a különbözőségek – fogalmazott a 
főispán, aki a születésnap kapcsán elhang-
zó köszöntésében a jó egészség mellett 
utódokat is kívánt, akik folytatják majd a 
hagyományőrzést.

Czunyiné dr. Bertalan Judit országgyűlési 
képviselő Goethe idézetével köszöntötte a 

dalkört: „Két dolgot adhatunk a gyermeke-
inknek, gyökereket és szárnyakat.” Ahogy 
mondta, többféleképpen lehet értelmezni 
a gondolatot, de szerinte talán az egyik 
legfontosabb keret, hogyha a kötődéseket, 
a múltat, a hagyományokat, és a valahová 
tartozás élményét megtanítjuk a gyerme-
keinknek, akkor bátran elengedhetjük 
őket. Nekem a környékbeli településeken 
élő svábok mindig valamiféle hihetetlen 
erőt és tartást mutattak. Amikor gyerek 
voltam, nem volt divat templomba járni, 
és azt láttam, hogy a környezetemben lévő 
német nemzetiségi településeken a svábok 
felteszik a főkötőt, felveszik az ünneplő ruhát 
és sem hitüket, sem Istenüket nem hagyják 
el akkor sem, amikor ez éppen nem divat. 
Valahol itt van a kincs, itt van a lélek, hogy 
ami a miénk, azt megőrizzük minden körül-
mények között. Ezért tudnak most itt lenni, 
és egymásnak örülve énekelni – hangzott 
el az országgyűlési képviselőtől, aki parla-
menti látogatással ajándékozta meg a dal-
kör és a nemzetiségi önkormányzat tagjait. 

A jubileumi program során a Környei 
Német Nemzetiségi Dalkör mögött álló 
30 esztendő legfontosabb történéseit, 
eseményeit Tirhold Kármen elnök idézte 
fel, miközben mécses lángja emlékezte-
tett azokra, akik már nem ünnepelhetnek 
velük: „Az első lépéseket Dr. Nagy Gyuláné 
és Menoniné Pillmann Teréz együtt tették 
meg, próbálták felkutatni illetve életre hívni 
a már régóta nem énekelt és igen mélyen 
szunnyadó német dalos emlékeket. Az első 
sikerélmények után, emberben és dalban is 
egyre gyarapodva, végül kiváltak többen a 
magyar dalkörből és 1993-ban megalakult 
a Környei Német Nemzetiségi Dalkör. Hat 
hónapig Fábián Józsefné, Annus néni dalos 
társuk segítségével és Dénes Pista bácsi 
harmonika kíséretével, de karvezető nélkül, 
hallás után tanulták a dalokat. Július 10-én 
már be is mutatkoztak a Nemzetiségi és 
Sörfesztiválon, ahol műsorukkal és a maguk 

által készített ruhájukkal nagy sikert arattak. 
1994-ben a Dalkör az Országos Minősítő 
Hangversenyen is megmérettetett, és ezüst 
minősítést szerzett, melyet a későbbiekben 
további kimagasló eredmények követtek. 
1996-ban a Német Nemzetiségi Dalkörök 
országos minősítőjén elért arany fokozat 
jutalma egy ausztriai fellépés volt, a bécsi 
Grabenen. Környe Község Önkormányzata 
a kezdetektől komoly erkölcsi és anyagi 
támogatásban részesítet te a Dalkört, 
2000-ben munkájuk elismeréseként a „Köz-
művelődési Díj „kitüntető címet adomá-
nyozta nekik. 1997-ben a környei németek 
kitelepítésének 50. évfordulójára elkészült 
a Dalkör első hagyományőrző kazettája. 
1998 óta rendszeres házigazdái a „Pünkösdi 
vigasságok” zenés, műsoros májfadönté-
seknek. De a farsangi időszakot is mindig 
együtt ünneplik a környei németek, és ők 
hívták életre 2004-ben a Márton napi Dalos 
Találkozót is az ausztriai Burgenlandból ér-
kező „Sautanzmusi” zenekar részvételével.”

1993 őszén Kecskédre tartottunk, amikor 
betértünk ide, fél órát közösen énekeltünk 
a környeiekkel, akik aztán meg is alakí-
tották a dalkört – idézte fel Saltzer Géza, 
a Felsőgallai Német Nemzetiségi Dalkör 
vezetője, aki a Magyar Kórus Zenekarok 
Országos Népzenei Szövetségének Dísz-
oklevelével érkezett, mellyel a szövetség 
a Környei Német Nemzetiségi Dalkört és 
Csanálosi László kórusvezetőt jutalmazta a 
német nemzetiségi hagyományok ápolása 
terén végzett kimagasló munkásságukért 
az együttes megalakulásának 30. évfor-
dulója alkalmából.

A születésnapi rendezvényt színesítette 
produkciójával a Hagyományőrző Német 
Nemzetiségi Gyermekcsoportot Környé-
ről, a Bánhidai Szlovák Dalkör, a környei 
Schwung Tanzgruppe, a Felsőgallai Német 
Nemzetiségi Dalkör, a Vértessomlói Német 
Nemzetiségi Népdalkör, az Alsógallai Né-
met Nemzetiségi Dalkör. Gazdagítsátok 

Környe kulturális életét az elkövetkezendő 
években is, s teljék mindig, még sokáig 
örömötök az énekben – hangzottak el 
sorra a köszöntések a vendégcsoportoktól, 
akik virággal, emléktárgyakkal, ajándék-
csomagokkal, s legfőképpen saját műso-
rukkal, dalaikkal örvendeztették meg az 
ünnepelteket.

A születésnapos dalkör a program kez-
detén, s annak zárásaként is színre lépett, 
aratott vastapsos sikert, amit követett a 
jelenlegi és alapító tagok számára az 
emléktárgyak átadása a két önkormány-
zat részéről, a Környei Németek Baráti 
Köre és Kultúregyesületétől egy hatalmas 
születésnapi torta, majd pedig – talán – a 
legnagyobb ajándékként valamennyi 
résztvevővel a „Dort wo die Donau fliesst” 
közös eléneklése, amihez Fábián Józsefné, 
Annus néni alapító a színpadon csatlako-
zott a környei dalos barátokhoz.

A születésnapi rendezvény a Művelődési 
Házban fehér asztal mellett zárult, az ízletes 
vacsorát pedig természetesen hol közös 
énekszó, hol pedig ízig-vérig svábtánc 
követte.

A dalkör alapítói: 

Fábián Józsefné, Geiszt Ferenc, 
Pammer Lajosné, Stamler Dezső, 

Stamler Dezsőné, Szabó Éva, 
Szing János, Wiszt Ferenc

A dalkör jelenlegi tagjai: 

Bogár Ferencné, Dr. Nágl Katalin, 
Haffner Andrásné, Hruby Zoltánné, 

Mészáros Pálné, Németh Klára, 
Nyikes Jánosné, Rehoregh Ernőné, 

Somlói Jánosné, Süli Lászlóné, 
Trompos Mihály, Wéber István György

Művészeti vezető: Csanálosi László
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Elkészült a toronysüveg
…folytatás az első oldalról.

Időkapszula is őrzi az utókor számára jele-
nünk mementóit, a kapszulát a lelkipásztor, 
Beke László polgármester és Ócsai Sándor 
kivitelező zárta le, benne a Környei Hírho-
zó és a Dunántúli Református Lap utolsó 
számával, a jelenlegi képviselőtestület 
névsorával, a gyülekezet 2023. évi választó-
jegyzékével, a templom építésének eddig 
fellelhető dokumentumaival, képekkel 
a jelenlegi presbitériumról és a munkát 
végző mesterekről, a csillag aranyozására 
adományt adók névsorával, üzenetekkel a 
jövőnek, aranymondásokkal a hittanosok-
tól és jelenleg használatos pénzérmékkel, 
papírpénzekkel. A másodikos gyerekek a 
jövőnek ezt az aranymondást választották: 
„mert én veled vagyok, megőrizlek téged, 
akárhová mégy”.

A süveg is üzen az utókornak, az utcafront 
felé néző részén helyt kapott egy táblácska, 
rajta a felirattal: Készítette önkormányzati 
támogatásból a Környei Református Egy-
házközség. Készítették: Ócsai Sándor, Ócsai 
Sanyó, Ócsai Sanyi, Ócsai Ádám, Király 
Ervin Beke László polgármester és Bacher 
Józsefné gondnok és Börzsönyi Kornélia 
lelkipásztorsága idején a mi Urunk 2023. 
esztendejében.

ADOMÁNYOZÓK:

Bacher Józsefné
Bagó Attiláné

Baranya Gyula 
és Baranyáné Veszprémi Judit

Bogyó Zsófia
Börzsönyi Kornélia

Dragalina István
Harsányi Ágoston

Hartman Mátyásné
Hartman Nándorné

Horn Józsefné
Kubasek Mihályné

Marján Erzsébet Éva
Menoni Imre
Nagy Mária

Sárközi Dénesné és családja
Szemeti Ferenc és Szemeti Ferencné

Szűcs Elvira
Török Mihály
Wéber István

Amit ma itt látunk 2019-ben kezdődött. Egy 
vihar lesodorta a torony tetejéről a csúcs-
díszt, s annak súlya lefejtette a süveget bo-
rító lemezt. Ideiglenesen sikerült visszatenni, 
de az eldeformálódott csúcsdísz nem tudta 
már a továbbiakban sem lefedő, sem védő 
funkcióját jól betölteni. Mindenki tudta, 
hogy a következő nagy vihar újra lesodor-
hatja. Ezért kezdeményezte nagytiszteletű 
Nagy Péter korábbi lelkipásztor az önkor-
mányzat támogatásával a toronysüveg 
helyrehozatalát, de az elkezdett folyamatot 
megakasztotta a forint romlása, a kért és 
kapott összegből nem jött ki a munka, majd 
eljött az az időszak, amikor kiszámíthatat-
lanná váltak a költségek, az árajánlatok 
pedig mindössze 30 napig voltak érvénye-
sek – tekintett vissza Börzsönyi Kornélia, aki 
2022 augusztusában érkezett Környére, s 
később az az ember vált a süveg állapo-
tának felmérőjévé, aki a személyes tárgyait 
szállította a faluba. Isten így adott nekem 
segítséget és információt… – fogalmazott. 

2022 őszén ugyanis kiderült, hogy nagy a 
baj, a császárfa elöregedett, és ázik is, mert 
a csúcsdísz nem fedi teljesen a süveget.  
Az is tudott volt azonban, hogy a rendelke-
zésre álló, közel 4,8 millióból nem orvosol-
ható a gond, így az önkormányzat további 
ötmilliós támogatást nyújtott, miután ez 
év februárjában Ócsai Sándor kedvező 

árajánlatot tett, de azzal a kitétellel, hogy a 
kizárólag a munkálatok márciusi elvégzésé-
re érvényes. A kivitelező javaslatára készült 
el végül régi fotók alapján a korhűre sza-
bott, vörösrézlemez borítású torony, és ő tett 
javaslatot a régi csillag bearanyoztatására 
is, ámde a szükséges 127 ezer forintra már 
nem volt fedezet. A lelkipásztor a közösségi 
oldalon fordult a lehetséges adományo-
zókhoz, és egyetlen óra sem telt el, amikor 
Török Mihály képviselő hozzászólásban 
jelezte, hogy a teljes összeget elutalta, a 
további támogatásokkal összesen 322 ezer 
forint gyűlt össze.

Hála a Mindenhatónak, aki az emberi 
jó szándékot, cselekedeteket láthatatlan 
szálakon olyannyira összehangolta, hogy a 
munkák 2023. március 20. és április 6. között 
a szemünk láttára végbementek – fogal-
mazta meg érzéseit az új süveg elkészülte 
kapcsán Börzsönyi Kornélia.

Születésnaposok Megérkeztünk!

Húsvéti készülődés Környebányán
Nem túl gyakran fordul elő, hogy forró tea is szerepeljen a húsvéti kézműveskedés kínálatában, április 6-án azonban 
örömmel fogadták az apróságok a környebányai Közösségi Házban.

A tavaszi szünetet töltő gyerekek 
szép számmal érkeztek a Tata-
bányai Járási Egyesített Szociális 
Intézmények Család és Gyermek-
jóléti Központ munkatársainak 
hívó szavára, ők pedig bőséggel 
felszerelkeztek alapanyagokkal. 
Az egészen kicsik élvezettel színez-
tek, rajzoltak, a nagyobbak pedig 
belevetették magukat a húsvéti 
dísz, mókás csipesz, kosárka és vir-
gonc nyuszipohár készítésébe, bár 
sajnos ez utóbbi nem igazán úgy 
virgonckodott, ahogy elméletileg 
kellett volna. A kislányok, kisfiúk sze-
rencsére nem kenődtek el, inkább 
mindenféle jó tanáccsal igyekez-
tek segíteni, hogy megtalálják a 
trükköt, végül megegyeztek, hogy 
semmi gond, ők akkor is szeretik a 
nyuszijukat, ha nem ugrándozik, 
csak egyszerűen áll és mosolyog…

Tanítsd meg, mire csak lehet  
Add tovább a jót és szépet…” 

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel 
köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik májusban ünne-
pelték kerek születésnapjukat:

95 esztendős

Rizing Mihályné sz. Freiler Mária (május 13.)

85 esztendős

Páter Józsefné sz. Marton Karolin (május 9.)

80 esztendős

Berkovics Károly (május 19.)

75 esztendős

Hoffart Ferenc (május 18.) 
Váradi Béla (május 21.)

70 esztendős

Kerecsényi Józsefné sz. Tóth Anna Erika (május 6.) 
Varga Katalin (május 29.)

További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!

„Azt kérdezed tőlem, hogyan vártalak 
Mint az éjszakára fölvirrad a nap, mint a délutánra jő az alkonyat, 
mint ha szellő jelzi a förgeteget – ezer pici jelből tudtam jöttödet.”

A Környei Hírhozó előző megjelenése óta egy kislány és egy 
kisfiú ragyogta be környei családok életét.

Sok szeretettel köszöntjük
 

Venter Dávid és Fűzfa Réka 
kisfiát Hunort,

Kiss Norbert és Laczó Csilla 
kislányát Csengét.

 
A gyermekeknek és szüleiknek hosszú, 

boldog életet kívánunk!

A „Szülőföld program” részeként az önkormányzat a környei szülők gyer-
mekei számára egyszeri 500 ezer forint elkülönítését biztosítja, amennyiben 
azt igénylik a gyermek megszületésének tárgyévében. Igénylés esetén az 
alszámlán kezelt pénzhez a támogatott 18 éves kora után juthat hozzá, s a 
31. születésnapjáig veheti fel. Az összeg otthonteremtésre, önkormányzati 
ösztöndíj támogatásra, s értelmi fogyatékos gyermekek támogatására 
használható fel, de kizáró körülmény, ha már nem áll fenn a környeiség, ha 
a támogatott 21 éves koráig nem rendelkezik legalább középfokú, vagy az 
Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakmai végzettséggel, vagy 
ha nem a programban meghatározott célokra kívánja a részére elkülönített 
pénzt felhasználni. A támogatás nem jár automatikusan, azt igényelni kell 
a polgármesteri hivatalban!
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Teltházas, vastapsos gála
…folytatás az első oldalról.

A vendégeket Maticsné Szabó-
Kovács Ágnes, a gála szervezője, 
rendezője köszöntötte, idézve a 

Boldogság-dalából: a boldogság egy 
hajszál, egy szó, egy pillanat... Gyakran 
boldogság alatt valami óriási, katartikus 
élményt, hosszan tartó állapotot képzelünk 
el, ami velünk nem, vagy csak ritkán eshet 
meg. A dal szerint, és szerintem is, ezek apró 
csodák, apró ajándékok az életünkben. És 
jó szem is kell hozzá, hogy ne menjünk el 
mellette. Remélem, hogy iskolai közössé-
günkben a hétköznapokon is van egy-egy 
ilyen apró boldogságcsepp, egy barát, 
mely továbblendít, megsegít, vígasztal. 
És remélem, hogy egy-egy csepp az önök 
szívéhez is eljut ma este gyermekeik, kol-
légáim produkcióiból. Kívánom, kívánjuk, 
hogy érezzék jól magukat, fogadják szere-
tettel műsorunkat, mert a boldogság egy 
hajszál, egy szó, egy pillanat! – fogalmazott, 
majd sorra érkeztek a boldogságcseppek 
versekkel, dalokkal, mesével, zongora és 
trombita muzsikával, csengettyűvel, a 
Mézga család tagjaival és Emojikkal, nép-
tánccal, és a 4a még egy sztárvendéget, 
Korda Györgyöt is a gálára repítette. 

25 esztendeje énekel együtt változó fel-
állásban, de mindig is lelkes tagokkal az 
iskola tanáraiból álló Dalárda, leginkább 
a Gálaesteken, vagy a dolgozói karácsonyi 
ünnepeken. Az idei gálát a zárókép előtt 
– talán – egyfajta üzenettel zárták két éne-
kükkel. Bárhogy lesz, úgy lesz… csendült fel 
az előadásukban, majd pedig, hogy „Arra 
születtünk, hogy mégse dobjuk el hitünket, 
hogyha szenvedünk, hogyha szenvedünk… 
Arra születtünk, hogy napsugárba kapasz-
kodjunk, nem baj, hogyha fáj, nem baj, 
hogyha fáj, arra születtünk, tiszta legyen 
még a szívünk, s játszunk még tovább, 
játszunk még tovább…”

Visszatérve a hagyományokhoz, a Kisfa-
ludy Gála keretében ismerték el az iskola 
legkimagaslóbb teljesítményét nyújtó 
negyedikes diákjainak és végzős tanulójá-
nak eredményeit. Kisfaludy Oklevelet az a 
4. osztályos tanuló kaphat, aki négy éven 
keresztül kimagasló munkájával, szorgal-
mával, versenyeken elért eredményeivel 
öregbítette az iskola hírnevét. Az oklevelet 
Magyarits Katalin intézményvezetőtől, 

Emlék-képek: az elmúlt pár év hordaléka
Emlékeim szerint mindig rajzol tam. 
A vonal, a szín meghatározó, gondolkodni 
leginkább képekben tudok. Az álmaim 
intenzívek, színesek, maradandóak, visz-
szatérőből sok van. Nem hagynak nyu-
godni régen volt családtagjaim. Éveim 
számával, mint mindenkinek, nekem is 
arányosan nő halottaim száma. Tarto-
zásom letudhatatlan, talán képekben 
leróható. Igyekszem, van restanciám a 
következő évekre. Az itt látható munkák 
az elmúlt pár év hordaléka, tudatosságot, 
koncepciót ne keressen senki bennük, 
csak ami munkált bennem azt festettem 
ki magamból – a többi között ezekkel a 
gondolatokkal ajánlja Soltész László a 
látogató számára az „Emlék-képek” című 
kiállítását, amely április 28-án nyílt meg a 
környei Művelődési Házban.

A Kisfaludy Mihály Általános Iskola 
grafika tanszakának vezetője sze-
rint „családi vonás a nyughatat-

lanság, a jövés-menés.” Mire megszerezte 
a biológia-rajz szakos tanári diplomáját, 
öt-hat iskola padját koptatta, belakva a 
fél országot. Környén 1994-től dolgozik, az 
általános iskola negyedik munkahelye a 
közoktatásban. Előtte volt raktári munkás, 
rajzfilm stúdióban segédoperatőr, nevelő-
intézetben nevelő, nyaralótelepen kertész, 
portás…

Talán nem mindenki tudja, hogy a Műve-
lődési Házban előadott számos színdarab 
festett textilháttere dicséri a keze munkáját, 
adventi bögrék őrzik grafikáit, és Környe 
egyik legfájdalmasabb emlékműve is neki 
köszönhető. A vasútállomás melletti, egy 
sínt, egy vasúti kocsi kerekét, s egy bőrön-
döt ábrázoló emlékmű terveit és a bronz 
domborművet 2007-ben, a kitelepítés 60. 
évfordulójára készítette el a Német Nem-
zetiségi Önkormányzat és a helyhatóság 
felkérésére, az emlékmű mellett két éve 
felállított keresztet is ő tervezte.

A majdnem 30 olajfestményből össze-
állított tárlat megnyitóján Fellner Richárd 
szólaltatta meg Soltész László imádott 
hangszerét, a szaxofont, és varázsolta el 
a közönséget, a képeket pedig egykori 
tanítványa, dr. Zinkné Trézl Adrienn aján-
lotta az érdeklődők figyelmébe, kiemelve 
karizmatikus személyiségét. Nincs olyan 
festményem, amely alkotása közben ne 
hallottam volna magamban tanító szava-
it... Laci nem csak a festésre tanított, hanem 
arra is, hogyan nézzünk a világra. Olyan 
komplex szemléletet adott az életről, amely 
nem csak 20 éve, hanem a mai napig 
megállja a helyét… Ha nem belülről fakad 
az alkotás iránti vágy, ha nincs meg a bel-
ső motiváció, csak a külső kényszer, akkor 
sem az alkotó, sem pedig a mű nem lesz 
értékes és elfogadható. Ezt adta nekem a 
Tanár Úr. A belső motivációt ahhoz, hogy 
fessek… - fogalmazott az egykori tanítvány, 
napjainkra igen termékeny alkotó.  

Soltész László kiállítása a nagyteremben, valamint az előtérben 
a grafika tanszakos diákjainak alkotásai, az általános iskola alsó 

tagozatos osztályainak bemutatkozó, kézműves tablói június 2-áig 
láthatóak a Művelődési Házban hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra 

között, hétvégén rendezvények ideje alatt.

Trézlné Staudinger Csilla és Horti Károlyné 
igazgatóhelyettesektől Kubinger Borbála 
és Bálványos Zita vehette át.

Kubinger Borbála szorgalma első osz-
tályos kora óta kiemelkedő, végig kitűnő 
tanuló volt. Rendkívül tájékozott, nyitott a 
világ dolgai iránt. Gondolatait választé-
kosan fogalmazza meg. Sokoldalúságát 
bizonyítja, hogy nemcsak olvasni, de varr-
ni, sütni is nagyon szeret. Szívesen vállal 
feladatokat az osztályban. Megbízható 
személyiség, ezért őt választották társai 
DÖK és ÖKO tagnak is egyben. Rengeteg 
iskolai és iskolán kívüli versenyen vesz 
sikeresen részt. A – többi között – Teki-Totó 
matematika tanulmányi verseny – arany 
fokozat. Rendszeresen részt vett a HEBE 
Kft. által meghirdetett olvasóversenyeken, 
melyen több ízben országos első helyezést 
ért el. Spiel und Gewinn! című országos 
német nyelvi levelezős versenyen harmadik 
helyezést ért el. Bolyai matematika ver-
seny vármegyei hetedik helyezés. A XXXIII. 
Gerencsér Éva vármegyei magyar nyelvi 
tanulmányi versenyen bejutott a vármegyei 
fordulóba. Tagja volt annak a négyfős csa-
patnak, amely részt vett a XX. Regionális 
Erzsébet királyné Olvasópályázaton, ahol 
első helyezést értek el. Kedvenc történel-
mi alakja Erzsébet királyné, Sisi. Életével 
kapcsolatban folyamatos gyűjtőmunkát 
végez, ennek érdekében magyarországi 
Sisi kutatókkal is felvette a kapcsolatot. 
E témában Habsburg-Lotharingiai Mihály 
főherceggel is levelezést folytat. Jelenleg a 
XII. Kutató Gyerekek Tudományos Konferen-
ciájára készül, hiszen bejutott az országos 
döntőbe, melyre már „Erzsébet királyné 
étkezési szokásai és kedvenc édességei” 

címmel kutatási munkáját is elkészítette. 
A Hebe Legendare Sisi országos német 
nyelvi versenyen 1. helyezést ért el.

Bálványos Zita igazi közösségi ember, nyu-
godt, kiegyensúlyozott természetével jó hatás-
sal van az osztálytársaira. Mindenki hallgat 
rá, viták alkalmával nem egyszer ő vállalja a 
békítő szerepét. Mindenkivel jóindulatú, em-
berséges. Kedvességével, odafigyelésével 
igazi példát mutat társainak. Tanulmányait 
szorgalmasan végzi, jeles tanuló. Szívesen 
fellép minden iskolai rendezvényen, szervez, 
ötleteivel segíti akár a pedagógusok munká-
ját is. Mindig lehet rá számítani. A művészeti 
iskola néptánc tagozatának első osztályos 
kora óta kitartó tagja. Két éve aktívan részt 
vesz az iskola énekkarában is. Tanulmányi 
versenyeken rendszeresen képviseli az osz-
tályt. Minden évben részt vett az olvasási 
versenyen, népdaléneklési versenyen és a 
Bolyai matematikaversenyen, ahol az idén 
a vármegyei döntőbe is bejutott. Szabadide-
jében óvodás kora óta az oroszlányi Bakfark 
Bálint AMI moderntánc és balett szakán 
tanul. Tavaly a XXXI. Országos Gyermek és 
Táncművészeti Fesztiválon első díjat nyertek 
a Napvirág c. darabbal. Céltudatos, kitartó, 
higgadt, vidám személyiség, aki igazi példá-
ja lehet mindenkinek. 

Kisfaludy Díjat az a 8. osztályos tanuló 
kaphat, aki 8 éven keresztül kimagasló 
tanulmányi és közösségi munkájával, a 
versenyeken elért eredményeivel öregbí-
tette az iskola hírnevét, idén Lein Liliána 
Réka vehette át.

Lein Liliána Réka példamutató magatar-
tású és szorgalmú. Kiemelkedő tanulmányi 
eredményt ért el az általános iskola minden 
évfolyamán. Az iskolai műsorokban is öröm-
mel szerepelt, tanulmányi versenyeken is 
szívesen vett részt. 5. évfolyamon a városi 
német szövegértési versenyen 1. helyezést 
ért el. Hetedikben német nyelvi versenyen 
a csapatával 3. helyezést ért el, matemati-
kából a Bolyai-csapatversenyen vett részt. 
A múlt tanévben az iskolai helyesíró verse-
nyén első lett. Negyedik osztályos kora óta a 
tatabányai Röplabda Sportegyesület aktív 
tagja, heti négy alkalommal jár edzésekre. 
A 4-6. évfolyam során a tornákon eredmé-
nyesen szerepelt csapatával. Tanáraival és 
társaival szemben tisztelettudó, segítőkész 
és megbízható. Szerény, csendes termé-
szetű egyéniség, akinek a társai mégis 
elfogadják a véleményét. Cselekedeteit 
a közösség iránti felelősségérzet jellemzi. 
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Műveltségi vetélkedő az iskolában
Iskolánk névadójára, Kisfaludy Mihályra 
emlékeztünk április 28-án délelőtt az is-
kolai műveltségi vetélkedőn. A különböző 
korcsoportok rájuk szabott játékos felada-
tokkal töltötték a délelőttöt. 

A z elsősök feladatai a tavasszal kap-
csolatosak voltak: keresztrejtvény, 
találós kérdés, titkosírás, madárne-

vek megfejtése, betűrács, különbségkeresés 
képek között, erdei állatok lábnyomának 
felismerése. Kis tanulóink nagyon lelkesen 
dolgoztak, öröm volt nézni, milyen önállóak 
lettek! Az elsősöket nem évfolyamonként, 
hanem osztályonként értékeltük. Jutalmuk 
oklevél volt. A második évfolyam hasonló 
feladatokat oldott meg, de már egy kicsit 
nehezebb szinten. Több ügyességet, gyak-
ran tudást igényeltek a nekik készített fejtö-
rők, rejtvények, keresők megoldása.

A harmadik és negyedik osztályos gye-
rekek osztályonként 3 csapattal vettek 
részt a játékos vetélkedőn. Keresztrejtvényt, 
képrejtvényt, szókeresőt, oldottak meg. 
Titkosírással írt dinoszaurusz fajtákat kellett 
keresniük. A legnagyobb fejtörést mégis a 

fekete-fehér, állatos puzzle darabkák ösz-
szerakása okozta. A verseny eredménye a 
következőképpen alakult: • 1. 4.b  • 2. 4.a 
• 3. 3.b • 4. 3.a

A felső tagozatosok a műveltségi vetélke-
dőjén a reformkor időszaka volt a fő téma, 
ezen beül Petőfi évfordulója, Pest és Buda 
egyesítése. Ezekkel kapcsolatban kaptak 
különböző teszteket, megfűszerezve a 
„Fenntarthatósági témahét” feladataival. 
Lelkes volt a diáksereg, aminek következ-
tében szép alkotások születtek Budapest 
hídjairól, Környe épületeiről, falurészleteiről. 
A reformkori divatbemutató után hirdettünk 
végeredményt. Mindenki örült a jutalmak-
nak. Két kategóriában hirdettünk győztest: 
5-6. osztályosok és 7-8. osztályosok között.
Az első kategóriában: I. (holtverseny): 5.a 
és 6.a, II. helyezés: 5.b • A második kate-
góriában: I. helyezés: 7.b, II. helyezés: 7.a, 
III. helyezés: 8. a

Az ilyen napok látszólag játékkal telnek, 
de hisszük, hogy másképp ugyan, de sok 
hozadékkal járnak a tanulási folyamatok-
ban és a közösség építésében.

Goór Brigitta, Staudinger Ágota, Víg Regina

A művészeti tagozat 
néptáncosainak 
és a Szivárvány-Környe 
Táncegyüttes programjai

Április 23-án Ipolyszalkán jártunk, ahol 
a versenyekre készülő szólótáncosaink 
először mutatkozhattak be közönség 
előtt. Jordán Dávid, Lakatos Raul Ro-
land, Futó Máté és Vona Éva  Viktória a 
Kotyolók Tánccsoportot, Kószás Balázs 
és Timár Hanna pedig a Széltolók Tánc-
együttest képviselték a Tájházak Napja 
című rendezvényen.

Á prilis 24-28-ig a Magyar Viselet 
és Tánc Hete című rendezvény-
sorozatunk hétfői nyitányán …

az üveghegyen is túl… címmel ismeret-
terjesztő előadást tartottunk az iskola 
alsó tagozatosai számára. Szerdán a 
szünetekben a Vízöntők együttes lányai 
befonták az érdeklődő lányok haját, és 
az iskola tanulói, valamint az érdeklődő 
szülők megtekinthették az összes mű-
vészeti iskolás lány Zöldágjárás című 
bemutatóját. Csütörtökön a 3. szünet-
ben moldvai táncházat tartottunk a 
kavicsos udvaron, ahol többszáz tanuló, 
és tanáraik együtt mulattak. A Tánc Vi-
lágnapján pedig a Széltolók és Vízöntők 

együtteseink közös produkcióját láthatta 
a közönség a Kisfaludy Gála műsorában.

Április 29-én vendégségben jártunk. 
A Szivárvány-Környe Sardó és Vízöntők 
együttesei közös számmal szerepelt a 
kisbéri Langallik Táncegyüttes jubileumi 
gálaműsorában. 

Májusi programjaink

Május 28-án 2. osztályos táncosaink szere-
pelnek a környei pünkösdi programban, 
ezalatt mintegy 30 fős csoporttal képvi-
seljük településünket a balatonboglári 
országos Méta Fesztiválon.

Június 2-án a Kisfaludy Mihály Álta-
lános Iskola és AMI vizsgaelőadása és 
Szivárvány Gála című rendezvényünkön 
több, mint 100 táncos műsorát, valamint 
a kisbéri Langallik Táncegyüttes vendég-
szereplését tekinthetik meg a Művelődési 
Házban.

Június 7-én 8 tanulónk tesz alapvizsgát. 
Ők a művészeti tagozat 6. évfolyamos 
végzősei.

Jakab András

Trianonra 
emlékezünk

Magyar idő szerint  
1920. június 4-én 16.32-kor írták alá  

a trianoni békediktátumot. 

A 103 évvel ezelőtti eseményre 

2023. június 4-én 
délután fél 5-kor emlékezünk és 
helyezzük el a kegyelet virágait 

a Trianoni Emlékműnél.

A megemlékezésre és főhajtásra 
mindenkit szeretettel vár Környe 

Község Önkormányzata.

Gyermek 
Horgászverseny
A Környei Horgász Egyesület 
Gyermek Horgászversenyt 

rendez az egyesület 
gyermek tagjai részére 
május 27-én (szombat). 

Nevezni előzetesen Török Mihály 
elnöknél lehet (Környe, Alkotmány 
u. 80. Csavar Csapágy Üzlet) és a 
helyszínen. Nevezési díj nincs, de 
feltétel a Környei Horgász Egyesületi 
tagság és országos regisztráció! 
A versenyre 2 korcsoportban (alsó és 
felső tagozatosok) lehet nevezni, va-
lamennyi nevező kap etetőanyagot.  
A versenyre érkezés 7 órától, 07.50-től 
etetés, a verseny 8 – 12 óráig tart.  
A versenyzők 1 bottal, 1 horoggal 
úszós készséggel versenyezhetnek, 
rakós bot használata TILOS! 

Díjazás: 
1-6 helyezettek serleg + horgász 
felszerelés, és több meglepetés. 

A nevezéssel, tagsággal vagy a ver-
sennyel kapcsolatban Török Mihálytól 
lehet érdeklődni a 30/2013891-es 
számon.

A Kisfaludy Mihály Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola hírei
Április 2-án Tóth Zalán a salgótarjáni 

Spartan sprint 6 km-es futamán vett részt. 
A 15-17 éves korosztályban indult, az aka-
dályokkal nehezített pályát a 2. legjobb 
eredménnyel teljesítette.

Április 12-én a Községi Könyvtárban 
tartott könyvtári órát Hajmáné Kalocsai Éva 
könyvtárvezető az 1.a tanulóinak, akik nagy 
örömmel és kíváncsisággal fedezték fel a 
könyvtár köteteit.

Április 12-én és 13-án Jenei Zita védőnő 
tartott a negyedik osztályos lányoknak a 
serdülőkorról előadást. Nagyon köszönjük 
a segítséget!

Iskolánk tanulója Jakab Alex eredménye-
sen szerepelt április 15-én  a Kasza László 
Emlékversenyen, fekvenyomó és felhúzás 
kategóriában is I. helyezést ért el kor- és 
súlycsoportjában.

Április 20-21-én megtörtént a leendő első 
osztályosok beíratása. Ezen a napon tartottuk 
a hagyományos tavaszi papírgyűjtést is, me-
lyen iskolánk tanulói és szüleik segítségével 
több, mint 3000 kg papírt gyűjtöttek össze.

Iskolánk csatlakozott a Fenntarthatósági 
Témahéthez. Ehhez kapcsolódva rendezik 
meg minden évben a ZöldOkos Kupát, ami 
egy többfordulós fenntarthatósági vetélke-
dő. Az idén iskolánk hetedik évfolyamos 
csapatattal indult. Tagjai: Marosi Diána, 
Riezing Réka, Soós Ádám Balázs. A csapat 
sikeresen, a 2. helyen továbbjutott a megyei 
fordulóba, ahol a 3. helyen végzett. 

A Föld napja alkalmából rajzversenyt hir-
dettünk. Négy diákunkat díjaztuk rajzaikért: 
Tóth Erik (5.a), Erős Krisztina (5.a), Süli Nóra 
(6.a) és Szekeres Katalin (7.a).  Nyereményük 
egy-egy újrahasznosított táska, füzet és 
persze csokoládé volt. Az 1.b osztályból 13 
kisgyerek Föld napi színezőt töltött ki, ezért 
kis meglepetésben részesültek.

A 3.a osztályból 3 fő (Halmai Roland, Futó 
Máté, Riezing Bence) vett részt április 25-én 
a K&H "Vigyázz, kész, pénz" középdöntőjén. 
A csapat tagjai meghívást kaptak Tatabá-
nyára a K&H Bankban egy fióklátogatásra.

Április 24-27-ig szervezte meg Jakab 
András és Kelemen Petra Piroska a magyar 
viselet és tánc hetét. Előadást hallhattunk a 
viseletekről, láthattunk zöldágjárást, és részt 
vehettünk moldvai táncházban is.

Április 27-én  Mol-Tatabánya KC kézilabda 
csapata a 4.b osztályban rendhagyó testne-
velés órát tartott. A gyerekek nagy örömmel 
és jól érzékelhető csodálattal fogadták a 
sportolók bemutatóját.

Ápr i l i s  27- én  köny v i smeret i  veté l -
kedőn vo l tunk Bokodon a 6 .  osz tá -

lyosokkal. Laki Li l i ,  Juhász Enikő, Tisch 
Adr ienn  és Tr icskó Levente  vo l tak a 
csapat tagok. A Pál utcai fiúk c. regény 
alapos ismeretéről tet tek a csapatok 
tanúbizonyságot. Emlékezetes délután 
volt, nagyon jól éreztük magunkat. Fel -
kész í tő tanárok :  Takács Karo l ina  és 
Ráczné Wisz t Vi lma

Április 28-án Tóth Judit szociális segítő 
tartott előadást a 4.b-nek a bántalmazásról. 
Nagy segítség az iskolai közösségek, osztály-
közösségek életének alakításában egy-egy 
ilyen előadás. Köszönjük az előadónak!

Hartman Ákos Balázs (7.a) első helyezett 
lett évfolyamában a Hevesy György ké-
miaverseny megyei döntőjében. Ezúton 
is gratulálunk Ákosnak és felkészítőjének 
Borbélyné Grebely Éva tanárnőnek!

Április 30-án Diákolimpiai Mezei Futóver-
senyen vett részt iskolánk 44 tanulója, három 
korcsoportban 1500-4500 méteres távon. Lá-
nyok és fiúk külön futamokban versenyeztek.

Résztvevők: II. kcs.lány: 1500 m: Baracskai 
Lia, Boda Izabella Magdolna, Bublovics 
Barbara Gabriella, Erdélyi- Horváth Illangó, 
Hornyák Karolina, Koródi Izabella, Kovács 
Csenge, Krawálik Hanna Alexandra, Krüpl 
Adrienn, Lipót Csenge, Mig Csenge Hanna, 
Németh Natali Nina, Timár Hanna.

II.kcs fiúk: 2000 m: Budai-Kurcz Edwárd, 
Hornyák Márton, Juhász Gergely, Keszler 
Dominik, Mészáros Márk, Móra Milán, Papp 
Balázs, Wéber Hunor.

III. kcs lány 2000 m: Borbély Anita, Fluksza 
Kíra, Fúró Csenge, Laki Lili, Sternhardt Dalma, 
Szalai Fanni.

III. kcs fiú: 2500 m: Hartman Ákos Balázs, 
Jelenfi Dániel, Keszler Brendon, Keszler 
Dominik, Répa Hunor Attila, Tricskó Levente.

IV. kcs lány: Gallai Alíz, Kolozsvári Bíborka, 
Koródi Lili Jázmin, Pálfi Laura, Soós Ramóna 
Tamara, Szekeres Katalin Réka, Szabics 
Viorika.

IV. kcs fiú 4500 m: Fehér Márk, Hölczl Péter, 
Horthy Balázs.

V. kcs fiú 4500 m: Tóth Zalán. 
Május 2-án a negyedik évfolyam Wéber 

Anikó környei származású írónő író-olvasó 
találkozóján vett részt a Művelődési Házban 
a községi könyvtár szervezésében. Este szülői 
értekezletet tartottunk a nyolcadik évfolyam 
szülőivel a ballagás előkészítése és megszer-
vezése érdekében.

Május 3-án az Atlétika Diákolimpia IV. kcs 
többpróba megyei versenyén Kupi Bende-
gúz 793 ponttal 2. helyezett lett. E mellett 
egyéniben, távolugrásban is 2. helyezett lett. 
Büszkék vagyunk rá!

Május 5-én, pénteken a Mosolygós Gyerme-
kekért Alapítvány szervezésében Esélyegyenlő-
ségi napon vettünk részt itt az iskolában. Színes, 
változatos feladatokkal, játékokkal világítottak 
rá a hallás, a látás, a mozgás és a képességek 
megbecsülésére, és az annak hiányával élők 
világára. Kipróbálhattuk, hogyan telnek a hét-
köznapok azok számára, akik e képességek 
csökkent minőségével élnek. Megmutatták, 
hogyan tudunk segíteni a fogyatékkal élőknek. 
Nagyon köszönjük a programot!

Kubinger Borbála május 6-án kiemelt 
első helyezést ért el a Kutató Gyerekek Tu-
dományos Konferencia Országos Döntőjén! 
Gratulálunk neki!

Május 6-án Schnaubl Viktor 8.a osztályos 
tanuló az Országos Kempo Bajnokságon, 
a 73 kg alatti súlycsoportban aranyérmet 
szerzett földharc és ezüst érmet B viadal  
számokban. További sok sikert kívánunk!

Május 8-12. iskolánkban a virágosítás hete 
volt. A gyerekek által behozott egynyári virá-
gokkal ültettük be a virágládákat, díszítjük, 
szépítettük az intézményünk környezetét. 
Köszönjük a szülők segítségét!

Előzetesek

Május 26-án újra megszervezzük az Esti 
iskolát, melyen hatodik, hetedik és nyolca-
dik osztályos gyerekek vehetnek részt. Ez 
egy iskolában alvós, esti játékos program, 
melyet egész éves szorgalmas munkájukkal 
és jó magatartásukkal érdemelhettek ki 
a részt vevők. A programot az Iskolaújság 
szerkesztősége szervezi Takács Karolina 
tanárnő vezetésével.

Május 31-én tartják a Művészti iskola 
grafika tanszakos tanuló számára az év 
végi vizsgát.

Május 31-én Challenge day rendezvényt 
tartunk közös lebonyolításban a Vértes Ago-
rájával. Többféle sportág és egy felfújható 
ugrálóvár teszi színessé, sportossá a napot.

Június 2-án néptánc gálával zárják az 
évet a művészeti iskolás táncosok.

Június 14-én lehetősége nyílt a 4.a osz-
tálynak gyárlátogatáson részt venni egy 
kedves anyuka segítségével. A gyerekek 
Oroszlányba a Veolia gyárba látogatnak.

Június 16-án lesz a tanév utolsó tanítási 
napja, illetve ezen a napon, 17 órakor búcsú-
zunk el ballagási ünnepségünkön végzős, 
nyolcadikos osztályainktól.

Június 22-én, délután 17 órakor tartjuk 
Tanévzáró ünnepségünket, és osztjuk ki a 
bizonyítványokat tanulóinknak.

Maticsné Szabó-Kovács Ágnes

Kiadja: Polgármesteri Hivatal 2851 Környe, Alkotmány út 2. 

A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624 • A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi • 06 30 387 4690  

hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu

Nyomdai munkák: JÁ-KI PRESS Nyomdaipari Kft. 2851 Környe, Rákóczi F. u. 73. A sokszorosításért felel:  Jávor Zsolt ügyvezető
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Spanyol séf is segítette az ítészek értékelését
Családi sportvetélkedő, Marvel interaktív 
gyerekműsor, kempo és tűzoltó bemutató, 
óriás fajátékok, arcfestés, lángos evő és 
főzőverseny, retro tóparti „utca”bál, vidám 
hangulat és egyre kellemesebbé váló 
időjárás – így lehetne jellemezni a környei 
Családi Majálist, amely ezúttal április 30-
án várta a vendégeket a tó partján.

A reggeli órákban – az elmúlt évhez 
hasonlóan – még gyérnek tűnt 
a tűzhelyek körül szorgoskodók 

száma, aztán szépen, fokozatosan bené-
pesült a part. Akkor kis ideig még a három 
arcfestőnél is egy-egy gyerkőc várakozott 
az áhított átalakulásra, kicsivel később 
azonban már sorokban gyűltek a leendő 
pókemberek, pillangók, macik, denevérek, 
tündérek. 

A már hagyományos családi sportvetél-
kedőre négy formáció nevezett: köztük egy 
gyerekcsapat, az egyik családot pedig egy 
két és fél éves apróság is erősítette. Mind-
annyian lelkesen hajtották végre a Gubicza 
István által megálmodott feladatokat: 
küzdöttek a kisebb-nagyobb labdákkal, 
ütővel, bójákkal, gumikötéllel, és egyáltalán 
nem utolsó sorban az idővel, míg kialakult 
dobogós helyezések sora. Messze elhúztak 
a mezőnytől a Tigrisek, akik 42 pontot gyűj-
töttek össze, és végeztek az élen. Mögöttük 
azonban már szorosabb verseny alakult 
ki, a Kutyaütők 28 ponttal szerezték meg 
a második helyet, s tőlük egyetlen ponttal 
lemaradva a harmadikat a Fúróklán, míg 
a Villámok 25-el a negyedik helyezést 
szerezték meg.

Természetesen nem maradt sokáig 
üresen a családi sportvetélkedő területe 
sem. A Marvel interaktív gyerekműsor után 
érkeztek az óriás fajátékok kicsik és nagyok 
örömére, előtte azonban a fiúk, lányok 

rácsodálkozhattak a szupererejű szuperhő-
sökre, majd megtanulva tőlük a szupererő 
titkát, maguk is szuperhősökké váltak.

A mesebeli hősök képzeletbeli harcát 
valódi küzdelmek követték a füvön a tíz 
esztendős Gyémánt Kempo SE Környe 
bemutatójával Bognár Levente mester 
kommentálásával. Az egyesület a 10 év 
alatt 3 világbajnokot és 18 országos baj-
nokot nevelt ki, közülük a közönség láthatta 
Adamek Lili többszörös országos bajnokot 
is, aki már barnaöves, és – mint a mester 
elmondta – a remények szerint két év múlva 
megszerezheti a feketét.  

A kempo alapja az utcai önvédelem, 
éppen ezért cél minden hatékony techni-
ka megismerése, legyen az állóharc, azaz 
ütés, rúgás, dobásküzdelem, földharc, 
vagy fegyveres küzdelem. A gyakorlatok 
bemutatója során az is elhangzott, hogy a 
női és férfi önvédelem között nincs jelentős 
különbség, s hogy a fegyveres formagya-

korlat tulajdonképpen bármilyen eszközzel 
végrehajtható.

Mindeközben 19 tűzrakó helyen készül-
tek az ételek marhából, sertésből, birkából, 
májból, csülökből, harcsából, szarvasból, 
gombából, burgonyából, babból, káposz-
tából, áfonyából, tarhonyából, egyszóval 
tengernyi alapanyagból, a csapatok 
természetesen valamennyien abban a 
reményben szorgoskodtak, hogy az ered-
ményhirdetés során ők hódíthatják el a 
Vándor Fakanalat. 

Az idei gasztrozsűri tagja volt Brenkus 
Judit, Tardoskedd hivatalvezetője, Geiszt 
Imréné és Pataki Tímea, valamint a mun-
kájukat a testvértelepülésről érkező zsűritag 
jóvoltából egy spanyol séf, Manuel Paez 
Macarino is segítette, így nem egyszer spa-
nyol-szlovák párbeszéd, majd magyarra 
fordítás után egyeztették az értékeléseket. 

Az ítészek végül öt különdíj odaítéléséről 
is döntöttek. Különdíjat vehetett át Pákozdi  

Ferenc és csapata, a Horgászok II., az 
„Amikor forró a Safari, fel fogom jelenteni”, 
a „Zsíros zsivány” és a „Környei betyárok” 
elnevezésű formáció.

A Friedrich családot a harmadik helyre 
repítette a királyhegyesi őzraguja gombá-
val, áfonyával, krokettel, a második helyet 
a B. csapat szerezte meg, akik gulyáslevest 
készítettek és tócsniba göngyölt resztelt má-
jat, a Vándor Fakanalat pedig a Schwung 
Tanzgruppe őrizheti egy évig, miután az 
általuk készített vargányagombás, tarho-
nyával tálalt szarvas pörköltet találta a 
legízletesebbnek a zsűri. 

A főzőverseny eredményhirdetése után 
újabb ajándékátadásra került sor. Idén 
már másodszor készült el a Művelődési 
Ház előtt a falu húsvéti tojásfája, melyet 
a Német Nemzetiségi Önkormányzat Kör-
nye álmodott meg tavaly. Már az elmúlt 
évben is nagyon-nagyon sok hímestojás 
ékesítette, idén pedig nem is akadt üres 
ág, hiszen Barta Sándorné egymaga 290 
darab festett tojással gazdagította. Ez a 
nem mindennapi felajánlás adta a szer-
vezőknek az ötletet, hogy meghirdessék a 
tippelős játékot. Arra voltak kíváncsiak, va-
jon kitalálja-e bárki is, hogy összesen hány 
darab húsvéti dísz, tojás került a fára. Ők 
tudták, hogy 638. A megadott határidőig 
41-en tippeltek a művelődési ház facebook 
oldalán, és Majorné Elek Gyöngyi majd-
nem eltalálta, a 635-ös becslésével, így ő 
vehette át a szervezők ajándékát Tirhold 
Kármen elnöktől. 

A sütő-főző helyeken tehát ezúttal sem 
szűkölködtek a finom falatokban, a köz-
kedvelt lángosevő versenyre mégis (mint 
mindig) bőven akadt jelentkező, miközben 
az Idősek Klubjának munkatársai folyama-
tosan sütötték a lángost, amihez a tésztát 
idén is az iskolában működő konyha mun-
katársai gyúrták be. 

A lángosevő „erőpróba” után már-már 
kiürült a színpad környéke, hiszen kezdődött 
a Környei Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület bemutatója egy frontális ütközést 
követő mentéssel a Tópart utca 29. sz. előtt. 
Fontos volt a helyszín, hiszen a bemutató 
során Sikrai Attila tűzoltó alezredes, me-
gyei polgári védelmi főfelügyelő számos 
hasznos tudnivalóra felhívta a gyerekek, 

felnőttek figyelmét. Így arra is: ha balesetet, 
tüzet észlelnek, a segélyhívót tárcsázva 
nem elegendő azt mondani megijedve, 
hogy „baleset történt a Tópart utcában”, 
a település neve nagyon fontos. 

A szimulált ütközésben ketten könnyeb-
ben sérültek meg, az oldalára dőlt autóba 
szorult súlyos sérültet a mentés, az ablak 
betörése, a feszítő-vágó eszköz használata 
közben folyamatosan védte a testével egy 
tűzoltó. A bemutató során azt is elhangzott 
– például véve a környei szervezetet – hogy 

míg ilyen esetben a sérültnek megnyugta-
tó, ha a falubelije menti, a tűzoltónak lelki-
leg megterhelő, ha ismerőst, netán barátot 
talál a riasztás helyszínén.  

A nap zárásaként érkezett a Retroleum 
zenekar retro tóparti „utca”bállal: alaposan 
felcsavarták a szőnyeget, a majálisozókat 
elutaztatták Afrikába és Amerikába, adtak 
egy darabot a szívükből, s bár azt ígérték, 
hogy holnap hajnalig, miután estére egyre 
többen fáradtak meg, búcsút intettek a 
boldog, szép napnak: ég veled.
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Én meghalok, de a költészet megmarad!
Hatodik alkalommal hívta közös ünnep-
lésre a Költészet Napja alkalmából a 
versszerető környeieket április 11-én, József 
Attila születésnapján a Művelődési Ház 
és a Községi Könyvtár. A kiszámíthatatlan 
időjárás miatt a főtér helyett a Művelődési 
Házban szóltak a versek mindenkitől, min-
denkinek, s akik ott voltak, szavalatokkal, 
dalokkal, szép élményekkel és érzésekkel 
feltöltődve köszöntek el a rendezvény 
végén. 

N agyjából kétszáz verseskötet közül 
válogathat tak mindazok, akik 
ellátogattak a Költészet Napi prog-

ramra, de szavalt, énekelt versekben sem 
volt hiány, köszönhetően a KaDarKa Társulat 
tagjainak, Karap Diának, Dallos Zoltánnak, 
Jónási Szabolcsnak és Horváth György gitár-
kíséretének. A szervezők örömére a közön-
ség sorait szép számmal bővítették általános 
iskolás diákok, s bár maguk nem verseltek, 
a remények szerint a rendezvényen szerzett 
élményeikkel közelebb kerültek a költészet 
csodálatos világához.

Én meghalok, de a köl-
tészet megmarad! Rád 
hagynám birtokom vagy 
néhány fehér vitorlás ha-
jóm, de nem maradt má-
som, semmi egyebem, 
csak a költészet, így ezt ha-
gyom rád… Cserna-Szabó 
András gondolatainak 
jegyében hangzottak el 
ismert és kevésbé ismert, 
keserű és elgondolkodta-
tó versek – a többi között 
– húsvéthoz kapcsolódva 
Dzsida Jenő, „Az utolsó 
vacsora” című alkotása Mária mélységes 
anyai fájdalmáról, Kádár Kata balladája, 
és egy vers, mellyel írója és előadója a 21 
esztendeje, épp a Költészet Napján elhunyt 
édesapjára emlékezett. A sorok  a gyász 
első évfordulóján születtek meg, és most, 
két évtizeddel később látta elérkezettnek 
az időt, hogy másokkal is megossza…

A program ismét igazolta József Attila 
sorait: nem szükséges, hogy én írjak verset, 

de úgy látszik, szükséges, hogy vers írassék, 
különben meggörbülne a világ gyémánt-
tengelye. A szervezők a költő gondolatát 
folytatva úgy vélik, a világ gyémántten-
gelye meggörbülne akkor is, ha a versek 
csupán íróasztalok fiókjaiban, szekrények 
polcain porosodó könyveknek születnének. 
Ezért minden verset hallgatni szeretőt és 
verselni vágyót szeretettel várnak jövőre is 
a Költészet Napi rendezvényre!

Rekord részvétel a véradáson
Az elmúlt évben júliusban érkeztek a legtöbben, 44-en véradásra Környén, ez 
év januárjában kiemelkedőnek számított, hogy 52-szer nyílt a Művelődési Ház 
ajtaja, így az április 27-ei részvétel kapcsán nem túlzó a kijelentés: „rekord” 
született.

E redetileg délután fél 1 és fél 6 között várták a donorokat, de még 18 órakor 
is volt, aki türelmesen várt a sorára, a környei vöröskeresztes aktivisták listá-
jára végül összesen 68 név került, amire emlékezetük szerint évek óta nem 

volt példa. Bár első alkalmas véradót nem köszönthettek, sok olyan „új arccal” 
találkozhattak, akik korábban már adtak vért, aztán valamiért elmaradtak, vagy 
ritkábban nyújtották a karjukat. A Vöröskereszt Környei Alapszervezete ezúttal is 
hagyományosan a csokoládé, üdítő mellett többféle, édes és sós, előrecsomagolt 
péksüteménnyel mondott köszönetet az önkéntesek számára. Idén még kétszer 
lesz véradás Környén, július 31-én a Közösségi és Tájházban, október 31-én ismét 
a Művelődési Házban.

Köszönet a mentett kutyusok nevében!
„Bárcsak megértenék az emberek, hogy az állatok ugyanolyan kiszolgáltatottak, 
s ugyanúgy függenek tőlünk, mint a gyerekek. Ezt a gyámságot ránk ruházták.” 
James Herriot gondolatai jegyében már negyedik alkalommal hirdetett kutya-
eledel gyűjtést a környei Művelődési Ház az április 4-ei Gazdátlan Háziállatok 
Világnapja alkalmából, és a támogatóknak köszönhetően ezúttal sem jutott 
ebek harmincadjára a kezdeményezés.

A szép mennyiségű eledelért, tisztítószerért május 11-én érkezett az Oroszlányi 
Ebrendészeti Telep munkatársa, Thüringer Ferenc, aki a Művelődési Ház 
munkatársától, az ötletgazda Hadverő Katinkától vette át a 71 kiló száraz 

tápot, 55 nagy, 42 kisméretű konzervet, 13 doboz/zacskó jutifalatot, 11.5 liter fertőt-
lenítőszert, kutyafekhelyet. Az adományokat macskaeledel és 16 kilónyi extrudált 
kukoricapehely is színesítette, a szervezők természetesen azoknak is megtalálják a 
leendő gazdáit. A köszönet jelvényeiből idén 32 darab fogyott el, így biztos, hogy legalább ennyien segítettek felajánlásaikkal, amiért 
a Művelődési Ház, az Oroszlányi Ebrendészeti Telep munkatársai és mentett kutyusai ezúton fejezik ki köszönetüket!

Teltházas harmonikaest
A Német Nemzetiségi Önkormányzat 
Környe, a Művelődési Ház és László Márta 
szervezésében valósult meg április 14-én 
az a Harmonikaest, melynek gondolata 
egykor Wéber Imrében született meg, 
de a megvalósításra már nem nyílt le-
hetősége… 

„C sendes nyári este elnémult a 
nóta, örökre megpihent a vén 
harmonika. Barátja is lehunyta 

két szemét, már csillagok közt játssza az égi 
zenét.” (Rimai-Skoda Edina)

A szervezők már az elmúlt esztendőben 
elhatározták, hogy közös összefogással 
valóra váltják az álmot, az egykori barátok, 
kollégák létrehozták az emlékzenekart, 
amely még soha nem muzsikált együtt, erre 
ez egyetlen alkalomra állt össze... 

Az est első fellépőjeként Herczog Ricsi 
harmonikaművész sarkall ta többször 
is vastapsra a színháztermet megtöltő 
nagyérdeműt, majd az 1996-ban alakult, 
oberlausizeri Fröhlich Zeneiskola Har-
monika zenekara: egyszerre 19 fiatal és 
felnőtt harmonikázott Schmidt Kordula 
irányításával, billentyűs, dobos és basszus-
gitáros hangszer kíséretében. A mintegy 
három órás harmonikaestet a Wéber Imre 
emlékzenekar zárta. Baudentisztl Márton, 
Csanálosi László, Erl József, Halász József, 
Hartman József, Kurucz Kornél, Markó Gá-
bor, Németh Attila, Orlovits János, Orlovits 
Martin, Schneider György, Selmeci Ervin, 
Zettisch Ferenc egyszeri formációjának 
örömmuzsikálása méltán koronázta meg a 
rendezvényt, melynek sikerét jól érzékeltetik 
Varga Katalin, a közösségi oldalon megosz-
tott gondolatai:

„Köszönjük Imi! Ugyan a mai estén a 
harmonikád nem kelt életre, néma ma-
radt az érted, az emlékedre égő gyertya 

fényében, de összehoztál sok-sok zenészt, 
harmonikást és egy teltházas közönséget. 
Ahogy hallottuk a Te ötleted volt, hogy 
legyen egy ilyen est, amikor sok-sok har-
monikás, zenész találkozik, hogy öröm 
zenéljenek a közönségnek. A sors sajnos 
közbeszólt, így nélküled kellett már meg-
valósulnia, a Te emlékedre. Számoltam 
a neved alat t muzsikáló Wéber Imre 
Emlékzenekar résztvevőit, akik erre az 
egyetlen alkalomra álltak össze, gyakorol-
tak, hogy felidézzék a zenén keresztül az 
emlékedet. Először azt gondoltam, hogy 
13-an vannak, talán nem szerencsés, 
aztán megpillantottam a harmonikád, 
ami bár néma volt, de ott voltál Te is, nem 
13-an zenéltek... Egészen biztos, hogy 
boldog voltál és együtt muzsikáltál ma 
este a társaiddal, ott fenn azon a másik 
harmonikán, amelynek a dallamai örök-
ké szólnak! A nézők nevében köszönet 
a szervezőknek, akik megvalósították az 
álmod, köszönjük, hogy részesei lehet-
tünk ennek a csodás előadásnak, ahol 

látszott, hogy minden egyes résztvevője 
élvezte a zenét. Herczog Ricsit, aki eddig 
nem ismerte, most bizonyára belévéső-
dött a neve az elméjébe, olyan virtuóz 
harmonikajátékkal örvendeztette meg 
a közönséget, hogy szinte nem akarták 
leengedni a színpadról. A Németország-
ból ideutazó harmonika zenekar csak 
fokozta a hangulatot, olyan szépen szólt a 
sok hangszer egyszerre. Aztán emlékedre 
összeállt zenekar, melynek tagjai éppen, 
hogy csak túljutottak fiatalságuk derekán, 
úgy játszottak, olyan örömmel, mintha 
sosem akarnák befejezni. A közönség 
a közel 3 órás koncert végén hálásan 
tapsolt és élvezte volna még ki tudja 
meddig az előadást, az előadók játékát. 
Köszönjük Imi, hogy pár órára elfelejthet-
tük minden gondunkat, és csak a zenére 
figyelhettünk, „mert mindenik embernek 
a lelkében dal van, és a saját lelkét hallja 
minden dalban, és akinek szép a lelkében 
az ének az hallja a mások énekét is szép-
nek!” Legyen áldott az emléked!
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Föld napja a Vackor Óvoda és Bölcsődében 
Zöld óvodaként fontosnak tartjuk, hogy 
egy ilyen fontos napot méltó módon ün-
nepeljünk óvodánkban. Évek óta hagyo-
mánnyá vált, hogy Föld napja alkalmából 
minden gyermek hoz az óvodába egy 
virágpalántát, amit aztán közösen elülte-
tünk a kiskertekbe. 

A z idei évben is egy egész héten 
át foglalkoztunk ennek a napnak 
a jelentőségével csoporton belül, 

és a környezetünkben is. Megfogalmaztuk, 
hogy mit is jelent számunkra, főként a gye-
rekek számára a föld. 

A Föld napja egy mozgalom, mely azért 
jött létre, hogy a Földet megóvja. Ezen 
a napon világ szerte fákat, növényeket 
ültetnek, szemetet szednek, folyókat, vi-
zeket tisztítanak. A mi nyelvünkön, vagyis 
magyarul a föld szónak három jelentése 
van. A Föld a naprendszer egyik bolygója. 
A Nap körül keringő égitest. Ezen élünk 
mi, kék bolygónak is nevezik mert sok víz 
található rajta. A földet mondhatjuk a 
lábunk alatt lévő talajra is. A földben és 
a földön élnek állatok, növények, amik 
onnan táplálkoznak. Ez a talaj tele van 
tápanyaggal, amelyre szüksége van ezek-
nek az élőlényeknek. Itt élünk a Földön mi 

emberek is, nekünk vajon mit jelent? Ez 
az anyaföld, ahol születtünk, ahol élünk. 
Jelenti a tengereket, óceánokat, hegye-
ket, völgyeket, folyókat, tavakat, erdőket, 
mezőket, fákat, színes virágokat, állatokat. 
Ez az otthonunk, vigyázzunk rá együtt. Mi 
emberek sokszor szennyezzük a földet. 
Hallgassuk meg a sóhaját:

Krupánszkiné Kovács Mónika  

és Jordán - Holló Mónika

Mentovics Éva
A Föld anya sóhaja

Fárad a Földanya, sóhaja száll,
gázokat, mérgeket füstöl a gyár,
erdőin, völgyein sok hulladék,
szép Jeges-tengerén olvad a jég,

műanyag, törmelék, lim-lom, kacat
szennyez meg gyors folyót, hűs tavakat.

Nem lehetsz önző és lusta se légy!
Gyógyítsuk együtt a Föld sok sebét!

Tisztítsunk erdőket, tengereket,
zsendüljön újra a nádas, berek,

csermelyét ringassa ismét a völgy…!
Hálásan sóhajt fel, hidd el, a Föld.

Időpont: 
2023. július 10–14. (hétfő-péntek) 
2023. július 17–21. (hétfő-péntek) 

naponta 7.30-tól–16.00 óráig

Tervezett program:
• uszoda/strand

• kézműves foglalkozás
• Aranykezek festés

• kirándulás
• mozi

• lovaglás
• vidámság 

Részvételi díj: 20 000 Ft/fő/hét, KÖRNYE KÁRTYÁVAL 15 000 Ft!
Tartalmazza a napi háromszori étkezést (tízórai-ebéd-uzsonna), 

a belépődíjak árát, az útiköltséget és a foglalkozások díjait.
Jelentkezni június 20-tól személyesen lehet 

hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra között a Művelődési Házban.

Jelentkezés, illetve a részvételi díj befizetésének határideje:
2023. június 30. (péntek) 16.00 óra

Június 23-ig kizárólag környei gyerekek jelentkezhetnek!

Nyári napközis tábor Környén, a Művelődési Házban

Érdeklődni a 34/473-091-es telefonszámon 
és a muvhaz@kornye.hu e-mail címen lehet.



VACKOR ÓVODA  
ÉS BÖLCSŐDE

MŰVELŐDÉSI  

HÁZ

GYERMEKNAPI 

PROGRAMKAVALKÁD
FŐTÉR

A GYERMEKNAPI PROGRAMOKON ÉS  A KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOKON A RÉSZVÉTEL DÍJTALAN!

A SZERVEZŐK SOK SZERETETTEL VÁRJÁK AZ ÜNNEPELT  
KISEBB-NAGYOBB APRÓSÁGOKAT ÉS SZÜLEIKET, NAGYSZÜLEIKET! 

Május 27-én 14 és 17 óra között a környei 

Művelődési Házban kézműves foglalkoztató, arcfestés, 

csillámtetkó, Minigolf Park, a Vöröskereszt környei szervezete 

ajándékaként homokkép készítés és zamatos, friss eper, 

a „Süssünk, főzzünk valamit!” klub tagjainak köszönhetően finom 

sütemények, a Vackor Óvoda és Bölcsőde ízletes palacsintái, 

az óvoda udvarán kreatív óriás fajátékok és számtalan játszószer, 

mindkét helyszínen vidám hangulat várja a kicsiket, nagyokat! 

A főtéren 17 órától (kedvezőtlen időjárás esetén 

a Művelődési Házban) gyermekkoncert:  

Tücsökszabi és Hangyabence. 

MÁJUS 27.


